

学习手记

领航中国在新时代的征程上

“七一”将至，有哪些旋律在你的耳畔回响，触动你的心弦？一个多月前，习近平总书记在俄罗斯莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。宴会结束，总书记即将离席，一曲《没有共产党就没有新中国》悠然响起。这是乐队特意为中国贵宾加奏的。

这一幕，意味深长，蕴含着历史的必然，凝结着世界的共识。

这不由让人想起另一个“声”动人的场景。

2021年6月28日，庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》上，主题曲《领航》嘹亮唱响，引发现场雷鸣般的掌声和欢呼声。演出结束时，习近平总书记同全场观众齐声高唱《没有共产党就没有新中国》。

歌声，唱出心声。

一如《没有共产党就没有新中国》中所唱：“他指明了人民解放的道路，他领导中国走向光明……”

正如《领航》中所唱：“伟大的中国共产党，乘风破浪，扬帆远航，领航中国

在新时代的征程上……”

踏上中国式现代化新征程，人们为党放歌，越唱越嘹亮。

2019年4月，习近平总书记来到大山深处的重庆石柱县中益乡华溪村考察脱贫攻坚工作，走进一户村民家中。

这户人家门框上张贴的春联格外醒目：“九死一生靠政策，三病两苦有医保。”横批是“共产党好”。

人们总是感动于这样的质朴表达：那是彝族群众挂在嘴边的“共产党瓦吉瓦(好得很)”，那是江西山村村民面对习近平总书记脱口而出的“你呀，不错嘛”……

这些朴素却动人的心声因而何而生？从历史性解决绝对贫困问题，到全面建成小康社会，再到交出世纪战“疫”的中国答卷……

新时代，我们解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事。亿万人民在党的领航下，创造了更幸福的生活，拥有了更灿烂的笑容。

“党的领导是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系”。以习近平总书记为核心的党中央的深刻论断，早已由历史的如椽巨笔写进十四亿人心窝里。

歌曲《领航》中，有这样一句歌词，“伟大的中国共产党，风华正茂，山高水长，昂首挺立在新时代的征程上”。

面对危难来袭，我们为什么能最快调动抗灾救灾人力物资？面对自主创新难题，我们为什么能把封锁清单变为攀登岩钉？中国能，关键在于中国共产党。

当西方政党因各自利益相互攻讦、拆台时，新时代中华大地铺展的是一幅中国共产党坚强领导、全国人民奋勇前进的生动画卷。

翻开党的第三个历史决议，“坚持党的领导”列为党百年奋斗十条历史经验之首。

世界上那么多政党，为什么中国共产党能如此坚强有力？

正如习近平总书记深刻指出的，

“党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民”。党始终同人民站在一起、想在一起、干在一起，前方就没有翻不过的山、闯不过去的关、迈不过去的坎。

“到他们这一代长大的时候，就是我们实现中华民族伟大复兴的时候。”2019年5月，在江西于都县梓山镇潭头村村民孙观发家，习近平总书记指着孙观发的一对孙儿孙女，笑着说：“只要跟着共产党走，中华民族伟大复兴就一定能够实现，好日子还在后头呢！”

“没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴。”庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记的重要讲话响彻神州大地，为中国人耳熟能详的话注入新的时代内涵。

从在战火硝烟中唱响的“没有共产党就没有新中国”，到新时代新征程中《领航》所高唱的“为了千秋伟业，为了时代华章，前赴后继，铸就辉煌”……

歌声献给党，中华儿女意气风发；紧紧跟党走，民族复兴前景光明。

(新华社北京6月29日电)

铭记历史 缅怀先烈

抗日名将王凤阁：

宁碎头颅不作奴

他散尽家财，却得到母亲的赞许；他坚持抗战，打得敌人胆寒；他誓死不屈，感动了万千群众；他慷慨赴难，身旁是妻儿相伴。他是抗日名将——王凤阁。

王凤阁，出生于吉林通化一个教师家庭，幼读私塾时便以“精忠报国”自励，常吹奏《满江红》寄托壮志。1931年九一八事变后，王凤阁目睹国土大片沦丧，人民痛遭涂炭，毅然参加抗日救亡活动。

为创建抗日武装，他奔走募捐，变卖家产。在临江红土崖、通化县大罗圈沟一带山区，秘密组织数百人的武装，举起抗日救国的大旗。1932年5月，王凤阁率部加入抗日将领唐聚五领导的辽宁民众自卫军，任第十九路军司令，转战柳河、金川、辉南、海龙、濛江、临江等地，与日伪军作战。

在通化山区，王凤阁构建果松川、七道沟等要塞，以游击战术与日伪军周旋。自1933年至1937年，王凤阁部队凭借有利的山区地形，与敌伪作战上百次，给敌伪以沉重打击。

1937年春，王凤阁熬过了酷寒之下难以想象的艰苦和敌人的疯狂攻击，率部队开抵位于通化、临江、辑安三县交界的老虎顶子要塞时，日伪军又跟踪而至。激战三昼夜，日伪军尚不能取胜，又调动飞机，投掷燃烧弹，漫山遍野顿成火海。

王凤阁率部冒着敌人的炮火突围，退至大罗圈沟附近的东南岔。此时，王凤阁的队伍已饥寒交迫，“弹尽援绝”，在寡不敌众的情况下，终于伤亡殆尽，全军覆没。王凤阁和妻子、儿子不幸被捕。

敌人怕他跑了，就用大铁钉子把他的双手钉在磨盘上，日本宪兵队长软硬兼施劝王凤阁投降，王凤阁坚决表示：“头可断，血可流，投降办不到。”

见无法劝降王凤阁，敌人又打亲情牌，让宪兵给王凤阁的幼子小金子送来糖果、饼干、饭团，引诱孩子投降。4岁的小金子从小耳濡目染，也有一身骨气，他说：“我是中国人，我不吃亡国奴饭，我不吃满洲饭。”

1937年4月，王凤阁一家被押送刑场，临行前，日本宪兵为了给自己请功，为王凤阁夫妇拍了照片，拍照时还特地让年幼的小金子抱到了一边，以此掩盖将幼童送上刑场的罪恶。

到了刑场，敌人让王凤阁下到预先挖好的大坑中，这时他抬起头来，向被驱赶来观看的人群高喊：“希望大家不要泄气，一个王凤阁倒下，还会有千千万万个王凤阁站起来！人心不死，国必不亡！乡亲们战斗啊！中华民族万岁！”敌人让他跪下，他屹立不动，刽子手挥刀向英雄砍去，一腔热血喷射长空。妻子张氏抱起孩子毅然跳入大坑，也被敌人残忍地杀害了。

英雄的贞贞和敌人的残暴，激起了许多民众的反抗斗志。据史料记载，王凤阁一家牺牲后，尽管日寇在刑场周围派便衣日夜巡视，但在掩埋将军的土坑周围，仍常发现人们祭奠的痕迹。一些人自此也加入了抗日救亡的队伍。

时至今日，在通化地区，王凤阁的名字家喻户晓，处处流传着他们一家抗日救亡、坚贞不屈的故事。位于通化市的杨靖宇烈士陵园暨东北抗日联军纪念馆，年均接待游客40余万人次。展厅里，行刑前王凤阁夫妇留下的照片常常引得人们驻足观看。照片中，夫妻二人目视前方，神色坚毅……英雄虽远去，但他“宁碎头颅不作奴”的气节，鼓舞着一代又一代人。

(新华社长春6月29日电)

7月起，一批新规将施行

鼓励互联网平台接入国家网络身份认证公共服务；劳动能力鉴定管理服务更便民；规范个体工商户登记管理……7月起，一批新规将施行，一起来看！

加大对战略性矿产资源勘查开采支持力度

新修订的《中华人民共和国矿产资源法》7月1日起施行。新修订的矿产资源法明确，国家完善政策措施，加大对战略性矿产资源勘查、开采、贸易、储备等的支持力度，推动战略性矿产资源增加储量和提高产能，推进战略性矿产资源产业优化升级，提升矿产资源安全保障水平。国家实行探矿权、采矿权有偿取得的制度，矿业权应当通过招拍挂等竞争性方式出让。矿业权出让应当按照国家规定纳入统一的公共资源交易平台体系。

鼓励互联网平台接入国家网络身份认证公共服务

《国家网络身份认证公共服务管理办法》7月15日起施行。办法提出，持有有效法定身份证件的自然，可以自愿向公共服务平台申领网号、网证。鼓励有关主管部门、重点行业按照自愿原则推广应用网号、网证，为用户提供安全、便捷的身份登记和核验服务，通过公共服务培育网络身份认证应用生态。鼓励互联网平台按照自愿原则接入公共服务，用以支持用户使用网号、网证登记、核验用户真实身份信息。

劳动能力鉴定管理服务更便民

《劳动能力鉴定管理办法》7月1日起施行。办法提出，通过信息共享能够获取的申请材料，不得要求重复提交，有条件的地方可以通过网络接收劳动能力

鉴定申请。劳动能力鉴定结论送达时限从20日压缩至15日。

规范个体工商户登记管理

《个体工商户登记管理规定》7月15日起施行。规定提出，仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户，应当向经营者住所所在地的登记机关申请设立登记。仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户，可以将电子商务平台为其提供的网络经营场所登记为经营场所，登记机关应当在其经营范围后标注“(仅通过网络开展经营活动)”。

优化税务领域信用建设

《纳税缴费信用管理办法》7月1日起施行。办法将全国统一征收、具备条件的社保费和非税收入事项纳入信用评

价，结合经营主体评价年度内按期申报和缴费情况，综合评价纳税缴费信用等级，更加全面地反映经营主体信用状况。明确因存在未抵减完的增值税留抵税额、享受增值税加计抵减政策等情况，连续3个月或累计6个月增值税应纳税额为0，不影响经营主体评为A级。

一次性使用卫生用品有新国标

强制性国家标准《一次性使用卫生用品卫生要求》7月1日起实施。新国标明确“一次性使用卫生用品”主要包括妇女经期卫生用品、排泄物卫生用品(不包括厕所用纸)和卫生湿巾、抗菌剂、抑菌剂等其他卫生用品。按风险等级增加了pH值、可迁移性荧光增白剂残留量理化指标，同时调整微生物污染指标和毒理学安全性要求。

(据新华社北京6月29日电)

新政精准覆盖 贷款力度加大 市场活力激发

公积金惠民服务托举锡城市民“安居梦”

保障成效显著 重点群体受益

服务效能提升 办理体验优化

今年以来，无锡市积极响应国家房地产调控政策，推出多项住房公积金惠民新政。一是下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点，直接减少职工还贷支出；二是自2025年5月起，阶段性取消住房公积金贷款额度与住房公积金缴存年限、缴存余额挂钩的规定，个人最高贷款额度从80万元提升至100万元，家庭最高贷款额度从100万元提升至150万元，进一步增加了购房者的购房能力。新一轮公积金新政的落地，政策效果立竿见影，贷款力度明显加大，为房地产市场注入了强劲动力。近年来，无锡市住房公积金管理中心始终坚持以人民为中心的发展理念，在提质扩容、住房消费、风险防控、服务提升等层面持续优化服务，通过一系列创新政策和惠民举措，助力市民实现“住有所居”的梦想。

今年5月以来公积金新政实施成效显著，政策红利持续释放。市住房公积金管理中心相关负责人表示：“此次新政通过多维度降低购房门槛，有效惠及缴存时间较短但有购房需求的职工群体，形成了一套精准有力的政策‘组合拳’。”从整体数据来看，新政实施以来全市住房公积金贷款申请金额达38.17亿元，呈现爆发式增长态势，环比激增223.22%，同比大幅增长103.49%。特别值得

注意的是，纯公积金贷款占比达85.54%，表明新政切实增强了职工完全依靠公积金解决购房资金问题的能力。

数据显示，新政实施以来，无锡市新购商品房住房公积金贷款申请金额为8.25亿元，环比增长218.09%，同比增长181.91%；新购存量房住房公积金贷款申请金额为9.2亿元，环比增长72.53%，同比增长81.66%；转换贷款申请金额为20.72亿元，环比增长433.63%，同比增长

92.39%。贷款额度方面呈现明显提升，户均贷款额从60万元跃升至86万元，其中新购商品房的家庭户均贷款98万元，新购存量房的家庭户均贷款73万元，转换贷款家庭户均贷款90万元。“这些数据充分印证了政策调整的精准性和有效性。”该负责人强调，“提高贷款额度的政策不仅达到了预期目标，更切实满足了不同群体的购房融资需求，为促进房地产市场平稳健康发展提供了有力支撑。”

近年来，市住房公积金管理中心持续深化服务改革，全面推动住房公积金服务向标准化、规范化、便利化方向升级。中心严格落实“十要十严禁”服务准则和“文明服务六步法”等服务规范，不断提升服务质量和效能。

在贷款业务方面，中心创新推出“银行网点前置受理+公积金中心线上审批”服务模式，通过“数据多跑路”实现“群众少跑腿”。审批效率显著提升，目前一般贷款可实现T+1审批，转换贷款可实现T+3审批。同时，各分支机构营业大厅均设有政策咨询专柜，配备专业服务人员为办事群众提供精准政策解读。

“我们‘无锡公积金’微信公众号还新增了出具公积金贷款还款流水、偿还及取消偿还部分住房贷款本息提取申请、灵活就业人员缴存提取公积金业务。”市公

积金中心相关负责人表示，目前中心对私业务离柜率已超过98%。

为顺应不少市民对于改善型住房的期待，该中心还加大对人才家庭、多子女家庭及高品质住宅的支持力度。新政不仅支持了刚需购房，也有效释放了改善型住房需求。数据显示，多子女家庭户均贷款额由89万元提升至155万元，人才家庭贷款额达137万元，购买高品质住宅的家庭更实现了户均163万元贷款。

“最近来办理贷款的客户中，改善型需求占比明显提高。很多家庭都是趁着新政出台，准备置换面积更大、品质更好的房子……”这位负责人告诉记者，随着公积金政策的不断加码，越来越多的市民享受到政策红利，优化了市场结构，促使更多改善型需求有序释放，公积金制度的保障性、普惠性功能持续深化。(宋秋)